



欧洲杯推迟一年举行,国家队球员境遇不同 他们,实际上都在与时间赛跑



尽管身处低级别联赛,但是托纳利已被寄予厚望。 IC photo

因为新冠疫情的原因,2020年欧洲杯足球锦标赛被推迟一年举行。这一年的时间,对一些球员来说显得弥足珍贵。他们是一帮极有天赋的青年才俊,2020年欧洲杯对他们来说显得仓促了一点,而一年后,他们也许会更加成熟,在欧洲杯上大放异彩。同时,那些因为伤病而注定要错过今年欧洲杯的球员也得到了些许宽慰,推迟一年后,他们的伤病也已好利索,本来就要错过的舞台将再次为他们敞开。

欧洲杯,注定将成为一场与时间赛跑的比赛。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

与天赋赛跑

在两年前的世界杯上,法国队年轻的中锋姆巴佩大放异彩,成为法国队当中最年轻的世界杯冠军。也正是恰到好处的时间,才成就了这名天赋异禀的青年才俊。

2020年欧洲杯也将成为年轻人展示自我的超级舞台。但是,突如其来的疫情打乱了所有球队和球员的计划,他们的愿望搁浅,只能再等待一年。不过,也正是多出的这一年,这些青年才俊可以静下心来继续提高能力,通过历练让自己有更出色的储备来完成明年欧洲杯的表演。

在这些年轻人当中,最有希望在欧洲杯上一举成名的莫过于意大利队的托纳利。

自皮尔洛退役之后,意大利足坛再也难以寻觅到优秀的全能中场大师,但是20岁的托纳利横空出世,也希望弥补这一遗憾。这名中场球员留着一头飘逸长发,不仅外形有些像皮尔洛,而且技术特点也与他相似。不过,目前托纳利仅仅效力于意乙的布雷西亚,几乎还没有名气,但是只要假以时日,尤其是借助欧洲杯这个舞台,他肯定能取得应有的成功。

在疫情暴发之前,意大利队正处于良好的状态之中,主教练曼奇尼调教出来的崭新阵容在欧洲几乎无敌,是欧洲杯最热门的冠军候选。而托纳利也深得曼奇尼喜爱。他如果再通过一年的锻炼成为“蓝衣军团”的首发中场,或许我们会在欧洲杯上见证一位新的中场大师横空出世。

当下,尤文图斯和国际米兰两大豪门也都看上了托纳利,布雷西亚要价5000万欧元,如果成功转会到意甲大牌球队当中,相信明年欧洲杯结束后,他的身价还会大涨。

此外,挪威队也将从欧洲杯延期中获益。他们球队中的阿耶尔、桑德·贝格、厄德高和哈兰德组成的中轴线不仅青春靓丽,而且犀利无比。但是年轻的表象之下,经验略显不足。在历练一年后,这几名挪威小伙子将更加成熟,而球队在欧洲杯上的征程也会更加顺利。

与伤病赛跑

除了风光无限的青年才俊,另外还有

一批球员也松了一口气。这就是在本赛季受到严重伤病,已经确定无法在今年六月康复的那些国家队球员。延迟一年的时间,正好让他们安然度过伤病期,以完美的状态来面对欧洲杯。

获益最深的,当数已经开始绽放的“郁金香”军团。

从2018年世界杯之后,沉沦太久的荷兰队开始崛起,到如今他们已经有了足以问鼎欧洲杯冠军的实力。但是,最让主教练科曼头疼的是,风光无限的背后,是大面积的伤病,严重影响原定今年六月开始的欧洲杯。

德佩、马伦、贝尔温……科曼的伤病名单可以列出长长的一大串。荷兰队最犀利的尖刀德佩在去年底遭遇重伤,十字韧带撕裂至少伤停6个月,就算及时复出也会影响状态。马伦原本是被寄予厚望的荷兰新星,同德佩一样,也在去年底遭受膝盖伤病,很难在六月复出。边路杀手贝尔温的遭遇也如出一辙,这三名球员如果无法出场,荷兰队的攻击能力将大打折扣。不过,科曼现在暂时不用担心了,欧洲杯推迟一年后,这些问题都不叫问题了。

但是,旧的问题解决,可能会带来新的问题。这一年的时间,会不会有新的伤病出现,其他球员的状态有没有反复,就不得而知了。

与年龄赛跑

绿茵场注定是有人欢喜有人愁的场地。欧洲杯的推迟,对一些球员来说无疑是好事,但是对那些年龄已经偏大、正等着参加最后一次国际大赛的球员来说,却是噩梦。

今年C罗已经年满35岁,这有可能是他的最后一届欧洲杯,推迟之后,他必须要在年满36岁的状态下去带领葡萄牙队卫冕,这样的难度在无形中又加大了。

岁月不饶人的还有德国队门将诺伊尔。从2018年世界杯后,他与替补门将特尔斯特根的明争暗斗就没有停歇。今年,已经34岁的诺伊尔的状态还算不错,出任主力门将当之无愧,但是一年后,又将是什么情况?也许更年轻的特尔斯特根将牢牢占据主力位置,将诺伊尔沉底挤下去。

意大利的老迈后防也有些悬。博努奇、基耶利尼等球员都等不起了,如果有新人顶替,他们四年前的遗憾也许将永远无法得到亲自弥补。

比甲联赛提前“交卷”被欧足联警告 欧洲五大联赛到底该怎么办

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

比利时甲级联赛成为欧洲最先“交卷”的联赛。由于新冠病毒在欧洲日益蔓延,比甲联赛董事会已经无法忍受欧足联提出的六至七月补赛,八月结束的计划,决定先期自行结束所有比赛。最终名次就按暂停时的排名为准,鉴于形势,各大球队也认可了这一决定,没有提出异议。

按照比利时甲级联赛董事会的决定,联赛冠军被授予了停摆前排在积分榜头名的布鲁日,排在第二的根特获得了欧冠资格赛的名额,排名第三的沙勒罗瓦将征战欧联。但是事关球队命运的降级名额,则没有贸然决定,需要进一步商讨。

这是欧洲各国最先结束的顶级联赛。比利时人无法忍受欧足联提出的等到六七月份开始补赛,八月打完的计划,毕竟新的赛季九月就要开始,与其纠结于旧的赛季,倒不如着眼未来。

不过消息公布后立即招到了欧足联的强烈反对,他们发出了一封带有警告色彩的公开信,表示任何冠军都要根据真实成绩来授予,联赛尚未结束,不能凭空想出一个计划来决定冠军的归属。甚至有媒体称,欧足联想处罚比利时足协。

比甲联赛只是欧洲的三流联赛,不管是布鲁日还是根特参加欧冠都无所谓,而代表着欧洲足球最高水平的五大联赛,则是球迷们最关注的所在。

疫情的严重与长期的停赛严重挫伤着

五大联赛,收入锐减,球迷流失,球员得病以及大幅度减薪,无时无刻不影响着各大联赛的生存。

如果五大联赛实在支撑不住效仿比甲提前“交卷”,那么错综复杂的积分形势会让欧足联更加头疼。除了英超冠军授予利物浦没有太大的异议外,其他四大联赛把冠军授予任何球队都会引来大片的反对声。就连有较大优势的巴黎圣日耳曼,也不敢说他们有资格可以在不踢剩下比赛的情况下加冕冠军。

比如原计划进行38轮比赛的意甲,目前冠军争夺十分激烈,尤文图斯在26轮后以1分优势力压拉齐奥排名榜首。而排名第四的亚特兰大领先排名第五的罗马3分,欧冠资格争夺同样激烈。更何况

还有事关球队生存的降级名额,更是无法决定。

如果取消比赛成绩,抹掉2019—2020赛季的一切,下赛季从头来过,那么对利物浦这种奋斗了一整年的球队来说也极其不公平,更何况下赛季的欧冠联赛还等着各联赛参赛名额的产生。现在,欧洲五大联赛真的到了进退两难的地步,像比利时那样快刀斩乱麻,不是所有联赛都做得出来的。

最大的可能,还是等待疫情的好转,按欧足联的设想在今年夏天集中打完剩余的比赛,然后迅速投入下一赛季的准备当中。那时也将出现足球历史上的奇景,各支球队甚至要隔天就比赛一场,只为尽早摆脱这个支离破碎的赛季。